

JÖVŐ

Taxa postala platite la numerul
apr. Nr. 59352/947.

1948 április 20 KEDD
IV. évfolyam, 989. szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság útja 87.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Gromiko leleplezte az USA mesterkedéseit a csehszlovákiai események ügyében

Amerikai támogatással biztatták a csehszlovákiai reakciókat
Kelet-Európa országai sok vonatkozásban
szolgálhatnak példaként

NEWYORK. A Biztonsági Tanács ülésén Gromiko, a Szovjetunió megbízottja leleplezte az észak-amerikai kormány szerepét a közel múltban Csehszlovákiában lejátszott eseményekkel kapcsolatban. Megállapította, hogy a Csehszlovákiában történt változásokat maga a nép hajította végre és ezt mindenki tudja, akik nem kábit el az Egyesült Államok különleges propaganda politikájával.

Épnek célja tévedésbe ejteni a világot. Aki higgadtan gondolkodik az tudja, hogy a Szovjetunióknak semmi köze sem volt a csehszlovákiai eseményekhez és minden, amit ezzel kapcsolatban híresztelnek, egyszerű kitalálás. Részletesen megérőföltá Gromiko az ezzel kapcsolatos „meséket”, majd a következőket mordította:

— A Biztonsági Tanácsban már

március 23-án rámutattam az USA kormányának valódi tervére Csehszlovákia vonatkozásában, amelyeknek szolgálatában a legnagyobb mértékben fel akarja használni a csehszlovákiai eráció megvásárolt vezetőit azzal, hogy ezek halálos csapást mérjenek a Csehszlovák Köztársaságra. Jóval a multkori kormányzás előtt az USA kormány és annak képviselői a csehszlovákiai jobboldali reakcióknak azt sugalmazták, hogy támadásba kell átmenniük a kormány ellen és sokkal előnyösebb helyzetet kell biztosítaniuk maguknak a parlamenti választásokkal kapcsolatban. Ebben az irányban dolgozott Steinhart, az USA prágai nagykövete és e célból használták egyéb nyomástgyakorló eszközöket. Eppen ezért az USA niki és függőkeinek ez a kezd-

ményezése vezetett az ismeretes csehszlovákiai kormányválsághoz, amelyet csehszlovák reakciók szerveztek külföldről kapott utasítások szerint.

Teljes egészében feltárta Gromiko a csehszlovák kormányválság minden részletét, rámutatva arra:

a csehszlovák reakciókat egyenesen azzal biztatták, hogy számíthatnak az USA támogatására.

A csehszlovák nép méltóan választott arra az államcsíny-tervre, amely így alakult ki és a nép által végrehajtott változás teljesen alkotmányosan ment végbe. Végül megállapította Gromiko, hogy Kelet-Európa országai, beleértve Csehszlovákiát, sok vonatkozásban szolgálhatnak példaként más országok és népek számára a fontos problémák megoldásánál.

Vasárnap megkezdődött és hétfő délben ér véget az olaszországi választás

A külföldről támogatott és irányított reakció uralma ellen küzd az olasz nép

RÓMA. Az egész világ hatalmas érdeklődésének jegyében kezdődtek meg vasárnap az olaszországi választások. A választási küzdelem az olasz nép szembefordulását jelképezi az idegen beavatkozással, az imperiálisták járszalagon vezetett áruló kormányzattal.

Az Egyesült Államok monopol-tökeje, amelynek kifejezője és végrehajtó szerve az USA kormány, meg akarja vásárolni Olaszországot, részben, hogy gazdasági érdekeinek rabszolgájává tegye, részben pedig azért, hogy hódító politikájának ugródeszkáivá változtassa.

A dollár-rabszolgaság lakói, az áruló jobboldali szociálisták — akik odaadták magukat a fasiszmus feltámasztási kísérletéhez — szövetkeztek mindenkivel, aki a népi tömegek érdekei ellen csatasorba volt állítható.

Az Amerikából kapott hatalmas anyagi támogatással, amerikai fegyverekkel ellátott hadsereggel világszerte terrorhullámot szabadított Olaszországra és jellemző, hogy a választások előtti napon bejelentették: „Ejtőernyős rendőrség áll rendelkezésre a „rend fenntartása” érdekében. Ugyanakkor a szemenszedett hazug-

ságok és kitalálások rágalmhadjáratát indították az olasz nép érdekeit képviselő Demokrata Arcvonal ellen. Am sem a hazugság, sem az erőszak nem volt képes megfélemlíteni a tömegeket és

a választás előestéjén a Demokrata Arcvonal táborába hatalmas tömegek sorakoztak, hogy résztvegyenek a szavazásban.

Vasárnap kezdődött meg a választás Olaszország-szerte. Mintegy 29 millió szavazónak kellett a választóurnák elé járulnia.

Az ország területén 426.000 szavazóhelyiséget rendeztek be, főleg iskolákban és egyéb középületekben. Több mint egymillió közhivatalnok vezette a választást. A szavazás még hétfő délelőtt is folyt és a végleges összeszámolás csak ma délben kezdődik.

A Demokrata Népi Arcvonal vezetői még szombaton este hivatalos jelentést tettek közzé és hangsúlyozták, hogy a választások eredményét, amennyiben erőszakmentesen alakul ki, tiszteletben tartják. Az olasz belügyminiszter viszont rádióközleményben igyekezett nyomást gyakorolni a lakosságra Olaszországban érkezett jelentések szerint a választások nap-

ján a nagyvárosok uccái már a kora reggeli órákban benépesedtek. Mindenütt nagy érdeklődés nyilvánult meg és megállapítható, hogy nagy tömegek vettek részt a szavazásban. Legalább 25 millió ember szavazatára számítanak és a hétfő reggeli jelentések szerint a nagyobb városokban már a választás első napján 55-75, sőt 95 százalékos részvétel volt.

Általában még részletesebb helyzetjelentés hiányzik és világszerte óriási érdeklődéssel várják a választási küzdelem eredményét. A

tömegek felvették, hogy a Demokrácia Arcvonal mellett szavazzanak — ebben nem tudta meg akadályozni a fasiszta módszereket használó kormány. Egészen biztos, hogy ez a győzni akarás a választások eredményében is kifejezésre jut. Már az előlekek szerint az olasz kormány a választási eredmények meghamisításától sem riad vissza.

LEGÚJABB

Fasiszta buligantámadások Triesztben és Griziában!

Legújabb jelentések fasiszta gartettekről számolnak be az olasz választásokkal kapcsolatban. Ezeket a támadásokat a rendőrség jóindulattal támogatta. Triesztben a fasiszták megtámadták a Kommunista Párt székházát, betörték az ajtót és az ablakokat, az épületben lévő munkások azonban megakadályozták, hogy az épületbe behatolhassanak. Megjelent a rendőrség is, amely a munkásokat visszavonulásra kényszerítette. A támadókat pedig futni hagyták. Belgrádi híradások közli, hogy a fasiszták Griziában sorozatos támadásokat hajtottak végre a szlovének ellen. Megtámadták a szlovének székházát és azzal fenyegetőznek, hogy minden szlovént kiirtanak a választások után, házaikat pedig felégetik. A rendőrség megjelent a támadások színterén és — a szlovének székházát átkutatta.

Bolgár-román-ugorszláv vasutasok termelési versenye

SZOFIA. A bolgár távirati iroda jelentése szerint a szófiai vasuti műhelyek munkásai és technikusai gyűlést hívtak össze, amelyen elhatározták, hogy munkaversenyre hívják ki a jugoszláviai Nis és Bukarest vasuti műhelyeinek munkásait. A munkaverseny május elsején kezdődik. A bolgár, a jugoszláv, illetve román vasuti dolgozók versenvének feltételei szerint az illető államvasutak számára 12 hónapra előtávozott munkát 10, illetve 11 hónap alatt akarják elvégezni.

Közeledik május elseje

és ez a mi számunkra nemcsak a tavaszt, nemcsak a zöldbeboruló természetet jelenti, de hirdeti, hogy ezen a május elsején, a Román Népköztársaság első munka ünnepén a munkásság olyan termelési versenyt kezd, amely híven tükrözi az ország egész hangulatát. Mindenütt nemes versengésben igyekeznek túlszárnyalni egymást a dolgozók, hogy többet termeljenek. Mindenütt pezsgő munkakedv és tenniakarás mutatkozik ebben az országban, a hol a kizsákmányoló osztályokat végleg eltávolították a közügyek irányításától és a politikai hatalom a munkásosztály, a földművelés és a néppel összekötött értelmiség kezében van. Ezt érzi a munkásosztály és érzi a föld dolgozói is minden kétkézi, vagy szellemi dolgozók tudják, hogy magukért dolgoznak és éppen ezért a május elsejét előkészítő és május elsején új lendülettel induló munkaversenyek nemcsak a termelés mennyiségi növelését célozzák, de általában a termelésnek magasabb színvonalra emelését szolgálják.

Nem egyéni verseny: az ország hatalmas munkalendületébe történő bekapcsolódás:

Munkás és munkás között folyik a versengés az Astrában a nemzetközi munkaverseny megnyerése érdekében

Mindent elkövetnek az Astra öntudatos munkásai a termelés mennyiségi és minőségi javítása, a termelési feltételek megjavítása:

Népköztársaságunk felvirágoztatása érdekében

Szombaton az Astra-gyár különböző osztályainak munkásai gyűléseket rendeztek a Románia és Jugoszlávia nehézipari dolgozói által rendezett munkaversennyel kapcsolatban. Az Astra-gyár munkásai munkahelyükön, a gyárban gyűltek össze, hogy megtárgyalják a nemes verseny részleteit. Az egyes számú lakatosműhely munkásai előtt Békési István gazdasági ellenőr beszédben ismertette a munkaverseny céljait. Csoportban álltak a munkások műhelyük előtt, látszott rajtuk, hogy a munkapadokat hagyták ott, kezükből letéve a szerszámot, hogy részt vehessenek a gyűlésen. A munkától és harctól edzett arcokon figyelem és lelkesedés, Békési István román, majd magyar nyelven szólott az egybegyűlt munkásokhoz, elsősorban arról a nehéz helyzetről, amely a nehézipari termelés terén uralkodott az augusztus huszonharmadikai döntő fordulat után.

A tények bizonyító erejével hangsúlyozta, hogy augusztus huszonharmadika óta a romániai munkásosztály megértette: a saját és általában a román nép élet színvonalának emelkedését csakis a termelés fokozásával segíthetik elő.

Vázolta azt a hatalmas munkát, melyet a kormány a nehézipar fejlesztése érdekében végzett. Az öntudatos munkásság mindent elkövetett a törekvések eredményessé tétele érdekében és

1948 januárjában nehézipari termelésünk elérte az 1938. évi színvonalat.

Szólott Békési István a baráti szomszédország: Jugoszlávia harcáról és megállapította: a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság tömegei az ellenség elleni kemény harcban részvételükkel meg és ennek tudható be, hogy

nehéziparuk helyreállítása terén hamarabb érték el a kitűzött célt, mint a többi környező országok.

Ezzel a jugoszláv munkássággal kelt most nemes versengésre Románia nehézipari munkássága — állapította meg Békési, majd ismertette a két ország nehézipari dolgozói között meginduló versennyel kapcsolatosan, hogy

május elsején kezdődik és október elsején ér véget.

A munkateljesítmény növelése csak alapját képezi a munkaversenynek, a teljesítménykiszámításnál minden munkás végzett munkáját különként veszik számításba. Eppen ezért kérte az Astra dolgozóit:

mindenképpen a legnagyobb lelkiismeretességgel, pontosan jelentkezék munkahelyén, végezze hűbelességgel és fokozott figyelemmel teljesítse munkáját, mert csak az öntudatos munka eredményezheti a sikert.

— Május elsejét — mondotta Békési István — a munka jegyében ünnepeljük. Ez azonban nem azt jelenti, hogy ezen a napon dolgozunk, hanem azt, hogy vállaljuk:

az április harmincadikáig meghatározott tervszerinti teljesítményt már április huszonötödikéig elvégezzük!

Békési István nagy tetszéssel fogadott szavai után sorra szólaltak fel a különböző osztályok munkásainak szószólói.

Megemlékeztek arról, hogy a munkafolyamat során egymással összeköttetésben lévő osztályoknak egymást is kell segíteniük és hogy ez a folyamat meggyorsuljon, hogy egyik szakma által végzett munka minél előbb folytatódhassék a vele szoros kapcsolatban lévő másik munkasza-

kaszon — például asztalosok, bádogosok — külön, egymásközötti versenyre szólították fel egymást. De ennél is továbbmenve, a különböző szakmai csoportokon belül dolgozó csoportok is versenyeznek egymással. Szinte munkás és munkás között folyik majd ez a verseny, amelynek végső kifejezése a nemzetközi munkaverseny.

Illés Tibor beszélt ezután és kifejtette: nem egyéni versenyről van szó, nem csupán az Astra versenyéről, hanem az egész ország hatalmas önkéntes munkalendületének fokozásáról. Az Astra munkásai öntudatosak, biztos, hogy elvégzik a rájuk háruló feladatokat és mindent elkövetnek annak érdekében, hogy még az előírásokon túl is minél többet, minél jobban és minél ked-

Harcolni kell a békéért, az új tanulás és élettelehetőségekért!

**— ez a fiatal diákkongresszus jel-
szava, amelynek jegyében tanuló-
ifjúságunk valamennyi problémáját
megtárgyalják**

A harmadik diákkongresszus munkálatai a komoly munka jegyében folynak Iasiban, ahol az országos nagygyűlés résztvevői megvitatják az összes fontos és időszerű bel- és külföldi problémákat, azokat a problémákat, amelyek a diáksígról csak úgy érdeklők, mint tanulmányaik fontos kérdései.

Gheorghe Brotescu, a Romániai Nemzeti Diákszövetség főtitkára általános jelentést olvasott fel a 8 egyetemi diákközpont képviselői előtt. Ebben részletesen ismertette a Diákszövetség tevékenységét, majd összehasonlítást tett a „dollár-országok” diákjai és a Szovjetunió tanuló ifjúsága között. Rámutatott, hogy míg a dollárországokban a diákok mostoha körülmények között folytatják tanulmányukat, s a nagy tömegek ifjúságát anyagi és egyéb körülmények tartják vissza a tanulástól, addig a Szovjetunióban a 700 ezer diák számára biztosították a lehető legjobb lehetőségeket.

A titkári jelentés után a kongresszus 5 diákbizottságot választott, amelyek kidolgozzák az időszerű problémákat és a vonatkozó határozatokat elfogadás céljából a

kongresszus elé terjesztik.

Különben Gheorghe Vasilechi, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagja, közoktatásügyi miniszter, nyilatkozott a ma Iasiban megnyílt harmadik nemzeti diákkongresszusról. A Scanteianak adott intervjújában a miniszter megállapítja:

— Egyesek számára ez a kongresszus úgy tűnhetné, mint szokványos kongresszus, ahol diákok és diáklányok összegyűlnek, megszokott beszédeket mondanak, fogadalmakat és ígéretek tesznek, azután mindegyikük hazatér azzal a megnyugodott lelkiismerettel, hogy teljesítette kötelességét. Ha azonban figyelembe vesszük azt az időpontot, amikor a kongresszus összeül, rá tekintünk azok résztvevőire és taglajuk az ott napirenden szereplő problémákat, kétségkívül kivüláglók a kongresszus fontossága. Újabb háború a tanulmányok ifjúság számára valóban tragédiát jelentene, tehát harcolni kell a békéért, új tanulás és élettelehetőségekért. A közoktatási reform megakadályozza a tanszakok tulzsfutottságát és sem az alkalmatlanok, sem olyanok,

vezőbb feltételeket teremtve valósítják meg a munkaversenyt.

Beszélt Illés Tibor az olaszországi választásokról is, amelyeknek tükrében bemutatta a nemzetközi reakció hálójába került országok munkásságának kemény és nehéz harcát, ugyanakkor pedig rámutatott arra, hogy mi a valóban demokratikus társadalom megteremtése érdekében milyen körülmények között küzdünk. Nálunk a munka az ország alapja s nem a töké. a munkásság már önmagáért dolgozik.

Ezen az úton tovább haladva, biztos eredményeket érünk el — fejezte be szavait Illés Tibor.

Az első számú lakatosműhelyen kívül még a következő műhelyekben volt hasonló szellemű és lelkes hangulatú gyűlés: kettős számú lakatosműhely — ahol Nádasdi Árnád beszélt. — festőműhely — itt Fericeanu Gheorghe szólott munkástársaihoz. — szerszám- és villamosági műhely — Ardelean Teodor beszélt. — az asztalosoknál Guzei Ioan és Goron beszélték. — a mechanikai osztályon pedig szintén Fericeanu Gheorghe szólott a dolgozókhöz. Külön gyűltek össze a tisztviselők. Bercea Stefan, az üzembizottság tagja ismertette a munkaversenyt és szólott május elsejének megünnepléséről.

akik vissza akarnak élni diákminóltukkal, nem kerülhetnek az egyetemre. A felesleges tanszakok megszűnnek, ugyanúgy megszűnik a felesleges tantárgyakat, végül pedig a középiskolai problémák megoldásánál, az egyetemek vezetőkön kívül, az ifjúság véleményét is meghallgatják. A tanulóifjúság egységbe forr össze az egész ország fiataljával.

„FORUM”

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Nagy szerelem megható története

Az elveszett élet

ARO Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma világláger!

**Marlene Dietrich
Jean Gabin**

Malálos ölelés

Április 19-én, este fél 9 órakor a Városi Színházban

az Arlus iskolaközi együttesnek ünnepi előadása

Jegyek az Arlus-fióknál, este pedig a színház pénztáránál

URANIA Ma 3, 5 és 9

Bübájos keleti mesefilm!
A buta dervis és az okos számára
csodálatos kalandjai, izgalmas és mulatságos jelenetekkel Magyar feliratokkal.

Adóvallomások

elkészít, valamint azoknak a könyvelés és igazoló okmányok alapján történő pontos beállítására pontos felvilágosításokat ad

Biroul de CONTABILITATE

Farkas Alexandru, híres könyvelő

Árad, Eminescu-ucca 10

Telefon: 16-34

A szovjet tervgazdaság újabb győzelme

MOSZKVA. A szovjet sajtó vezetékhelyen foglalkozik a tervbizottság jelentésével, amelyben az 1948 év első évtizedére vonatkozó termelési adatok ismertetését nyújtja. Ezekből a részletes és minden termelési ágat felölelő adatokból kitűnik, hogy ebben az időszakban 32 százalékkal lépték túl az 1947 év vonatkozó időszakának termelési mennyiségét.

A tudás hatalom!

Vizsgáztak az MNSz. buzsáki kerületében és az ITA-gyárban az írástudatlanok számára rendezett tanfolyam résztvevői

Az írástudatlanság elleni harcban nagy mértékben kiveszik részüket az ország összes demokratikus szervezetei és így a Magyar Népi Szövetség minden tagozata is. Jelenleg is több aradi iskolában folyik az oktatás, a betűnek, az írásnak megismertetésére és e téren szép munkát végez a tanítószeg. Természetesen ezt a haladást jelentő kulturmunkát a demokratikus népkormányzat is teljes erejével támogatja, hiszen az a cél, hogy az ország minden polgára bekapcsolódjék a felvilágosodás és kulturafejlődés folyamatába.

Ilyen tanfolyamot szervezett írástudatlanok számára az aradi MNSz. buzsáki szervezete az elmúlt év októberében. A tanfolyam szervezőjét Földi István vezette, az oktatást pedig Véber Erzsébet tanítónő és Náhlik László, a tanfolyam vezetője végezték.

A tanfolyamon, amelyen naponta este félnyolc órától 9 óráig oktatnak, 44 fiatal lány és fiú vett részt, akik közül legtöbben egyáltalán nem jártak iskolába, egy részük pedig csak az elemi iskola első vagy második osztályát végezte el. Vasárnap vizsgáztak sikeresen a buzsáki tanfolyam résztvevői az MNSz. helyiségében, nemcsak írás-olvasásból, hanem számtanból is, de öntudatosan feleltek a növendékek a szakszervezetek jelentőségéről, a munkásszolidaritásról és a testvériség eszméjéről hozzájuk intézett kérdésekre is.

Az írásbeli dolgozathoz a tanulók a következőket írták le: „Magtanultunk írni, olvasni, számolni és most már mi is hasznos tagjai vagyunk a társadalomnak és népiünknek.”

A vizsgánnapon megjelent Homolka Ervin, az MNSz. aradvárosi szervezete elnöke és Kilin

Sándor tanfelügyelő és sok érdeklődő vett részt.

Kilin Sándor tanfelügyelő a kultúra fontosságáról beszélt a megjelenteknek, méltatta a népi demokráciát, amely arra törekszik, hogy megszűnjék az országban az írástudatlanok száma és mindenki felvilágosodott és haladó tagja legyen a társadalomnak. Utána Homolka Ervin az MNSz. aradvárosi szervezete elnöke szólott és hangsúlyozta: a tudás hatalom és a hatalom tudás, s a tudás hatalma leggyőzhetőbb fegyver. Nem emberekét gyilkol, nem az erőszak eszköze, hanem a szép gondolatok, a testvériség, az egymást becslés gondolatának megvalósító fegyvere.

Náhlik László a tanfolyam vezetője mondott néhány szót a tanulás és a kultúra fontosságáról, s egyben megköszönte az MNSz-nek amiért segítségére volt a munkában. Földi István pedig meleg szavakkal emlékezett meg az ifjúság törekvéseiről, amely a tanulást tartja fontosnak a maga számára, míg Balázs a buzsákiak nevében méltatta a tanfolyam jelentőségét.

A vizsga befejezése után jól sikerült rövid műsor zárta be az ünnepet.

Az ITA-gyár alfabetá tanfolyamának

növendékei vasárnap délelőtt vizsgáztak az elsajátított anyagból. A román tagozaton az első s második osztályból 43, a IV. osztályból 6 és a VII. osztályból 6 tanuló vizsgázott. A vizsgák befejezésével Rodes termelési vezető mondott záróbeszédet. A magyar nyelvű tagozaton az I. és II. osztályból 20, a IV. osztályból 4 és a VII. osztályból 2 növendék vizsgázott eredményesen.

Május elsejei kirakatverseny Aradon

Május elseje megünneplése alkalmából az USIC-ban tömörült aradi kereskedők kirakatversenyt rendeztek. Az aradi kereskedők mindent elkövetnek, hogy szépen rendezett, felkészített kirakatai méltóképpen emeljék a munka ünnepeinek külső fényét. A legszebb kirakatokat az USIC és a magánalkalmazottak szakszervezetének közös bizottsága kitérteti.

Önkéntes munka, jó munka

Az ország haladószellemű társadalma lelkesedéssel veszi ki részét az ország újjáépítéséből. Arad kereskedői vasárnap csatlakoztak az önkéntes munkához és az USIC mintegy 220 főből álló csoportja reggel fél 8 órától 12 óráig kitűnő munkakedvvel dolgozott az állomás környékén, ahol a háborus romok eltakarítása folyik. A kereskedők vasárnap délelőtt jelentős munkát végeztek el.

Közmunka folyt az aradi munkásokban is, ahol a Román Munkáspárt által mozgósított önkéntes munkások dolgoztak: takarítottak, ástak, tisztogattak. Jó munkát végeztek.

SPORT

Vereséget szenvedett Bukarestben a temesvári CFR, — az ITA került a bajnoki táblázat élére

Az A-ligában vasárnap Bukarestben játszották a rangadót és a két vasútcsoport találkozásától a bukarestiek kerültek ki győztesként és így az ITA került a bajnoki táblázat élére. Az első kérdés a szombati CFR Bukarest—ITA mérkőzésen dől el. Jelenleg a táblázat a következő:

ITA	27	19	6	2	113:37	44
CFR Tem.	27	20	3	4	79:35	43
CFR Fuf.	27	20	2	5	85:31	42
Universit.	26	13	5	8	52:43	31
Szabadság	27	10	9	8	53:41	29
Juvevntus	26	11	7	8	61:43	29
RATA	27	11	4	12	48:56	25
Jiul	27	9	7	11	42:59	25

CFR Kol.	27	7	10	10	38:48	24
CS. Med.	27	9	4	14	42:66	23
Deimata	27	6	10	11	35:41	22
Ciocanul	27	9	4	14	35:48	22
FC Ploesti	27	8	4	15	43:81	20
ASA	27	8	4	15	39:59	20
U. Tr. MAI	27	6	4	17	40:81	16
Acél	27	6	3	18	39:85	15

Az eredmények az alábbiak:

ITA—Acél (UDR) 1:0 (0:0), CFR Bukarest—CFR Temesvár 4:0 (1:0), Szabadság—Dermata 0:0, Jiul—U. Tricolor MAI 3:0 (1:0), GSM Medgyes—Ciocanul 0:0, RATA—FC Ploesti 2:1 (1:0), CFR Koleszvár—ASA 2:1 (1:0).

A CFR, AMTE és Indagrara győztek a B-ligában

A B-liga fordulóján az aradi csapatok közül a CFR a Metalosportot, az AMTE a Locomotivát, az Indagrara pedig Temesváron az Electricát győzte le, a Gloria viszont a Politechnicától szenvedett vereséget. A forduló meglepetése az Indagrara győzelmén kívül a CAMT veresége a Micától. A táblázat a következőképpen alakult:

Politehnica	26	20	2	4	60:16	12
CAMT	26	14	6	6	50:39	34
CFR T. S.	26	15	2	9	48:22	32
Mica	26	13	4	9	40:23	30
Electrica	26	12	4	10	36:33	28
CFR Arad	25	12	3	10	45:41	27
Minerul	26	11	4	11	47:37	25

AMTE	25	10	5	10	54:38	25
IMS Hun.	27	12	—	15	47:33	24
Ripensia	26	10	4	12	36:49	24
Indagrara	26	10	3	13	38:40	23
Sparta	15	9	5	1	43:25	23
Lokomot.	26	8	6	12	45:42	22
GSM Lug.	26	5	7	14	33:88	17
Metalosp.	26	5	4	17	22:54	14
Gloria	26	5	3	18	26:65	13

Az eredmények: CFR Arad—Metalosport 3:1 (2:1), AMTE—Locomotiva 2:1 (2:1), Politehnica—Gloria 2:0 (1:0), Indagrara—Electrica 1:0 (0:0), Mica—CAMT 3:2 (1:1), IMS Hunedoara—GSM Lugos 4:0 (1:0), Ripensia—Minerul 0:0.

Egyesült az AMTE és az Astra sportszakosztálya

Az AMTE és az Astra sportszakosztályai több napi tárgyalás után egyesültek és az aradi szakszervezeti sport ez az új, kitűnő alakulattal lényegesen megerősödött. Az AMTE, amely amúgyis a szakszervezeti sport egyik fellegvára volt, most a vas- és vegyipari szakszervezet bekapcsolódásával lényegesen megerősödött és remélhetőleg olyan kitűnő sportalakulata lesz Aradnak, amely újabb fejlődést jelent majd az aradi szakszervezeti sport számára. Az AMTE-ban eddig működött szakosztályok (labdarúgás, kerékpár, természetjárás, atlétika, sakk, birkózás) most számos újabb szak-

osztállyal, mint asztalitenisz, torna, ökölvívás stb. bővülnek ki és az általános fejlődés szempontjából is rendkívüli horderejű a két alakulat egybekapcsolódása.

A szakszervezeti sportbizottság felhívja a következőket, hogy kedd délután 5 órakor a Dacia (OSP helyiségében) jelenjenek meg: Hartner, Stoica mérnök, Zimmermann, Boldea, valamint mindazok, akik időmérő órával rendelkeznek. Ma délután 5 órakor ugyanott az összes motornélküli repülő és a repülőmo-delliskola növendékei tartoznak megjelenni.

Sem Franco rémuralma, sem az imperialisták dollárja nem a kadályozhatják meg a spanyol nép szabadságharcát

MADRID. A szabad spanyol rádió jelentése szerint a katalóniai szocialista párt gyűlésén kiáltványt olvastak fel, amelyben felhívják a világ közvéleményének figyelmét arra, hogy a barcelonai katonai törvényszék 80 demokrata harcos felett hoz ítéletet, akiket a

közelmúltban fogták el Franco véreibe. A Szabad Spanyolország rádiója szerint sem Franco börtönei, sem pedig az imperialisták dollárjai nem tudják megfélemlíteni és eltántorítani a spanyol szabadságharcosokat attól, hogy országuk felszabadításáért küzdjenek.

Mit vegyek fel? FICK

kelmefestővel az összeköttetést, aki régi minőségű anyaggal festi és tisztítja a ruhákat.

U z i e t: Lutheránus templommal szemben
U z e m: Baritru-ucca 14. szám.



Cigányszerelem

román bemutatója az aradi színházban

A román színészek Lehár „Cigányszerelem” című operettjét valóban szép és jó előadásban hozták ki. Gondos rendezés, általános szereptudás, jó játék, szép hangok, kifogástalanul működő zenekar, tetszőtős kiállítás kellemes összhangja olyan előadást eredményezett, amely az idén még nem láttunk az aradi színtársulattól. Lehár operettje úgy színpadilag, mint zeneileg jól érvényesült. Ezért elsősorban Podhorschi George rendezőt és Zimmer Sándor karmestert illeti a dícséret. Mindketten a legnagyobb teljesítőképességre törekedtek. Valamennyi szereplő kitűnően helytállott hanganyaggal. Zorika szerepében Mimi Deme szépen szárnyaló, nemesen csengő, jól iskolázott szop-

ránja, Ionel szerepében Victor Popovici kellemes tenorja, Józsi szerepében Podhorschi George erőteljes hangja hűségesen adta vissza a szerző elképzeléseit. Jól feltalálta magát az új környezetben Horváth Eta, aki — Ilona szerepében — eddigi alakításainál élénkebb és jobb volt. Szép szopránjával méltóképpen csatlakozott a többiekhez. Első szerepében biztató reménnyel kecsgetet a nagyon ügyes Lénárt Betty. Sok dert vitt a színpadra Jean Igorov, Mihai Dragoi és Ion Porsila. Imre Mária, Pintér Jenő, Szabó András, Simon Ernő látványos táncszáma növelte az előadás sikerét. A szép kiállítás Sarbut dícséretreméltó munkája. (—)

Ma délután fél 6 órakor:

„A munka dala”

Az Országos Szaktanács művészegyüttesének vendéglátása az aradi színházban

Hírt adunk arról, hogy az Országos Szaktanács kitűnő művészegyüttese, amely „A munka dala” című előadásával a közelmúltban ériási sikert aratott Aradon, ma, hétfő délután fél 6 órai kezdettel megismélti vendéglátását. A nagyszerű művészegyüttes ötletesen megírt keretben a látványos táncok egész sorát vonultatja fel. Remek énekkari zeneszámok, trap-páns jelenetek, humor, pompás kiállítás teszi mindenki számára

felejthetetlen élménnyé az előadást.

A több mint száztagú művészgárda nagyvonalú teljesítménye az egész országban általános visszhangot keltett. A minden oldalról érkező óhajnak tettek eleget azzal, hogy ma, hétfő délután megisméltik nagyszerű műsorukat. Az Országos Szaktanács művészegyüttese ezúttal is teljes díszlet és kelléktárával, saját zene- és énekkarával szerepel.

A „Dobrogeanu Ghera” munkáskulturk ör nagysikerű irodalmi estje

Színvonalas műsor keretében mutatkozott be szombat este a Hakoah (Sparta) klubhelyiségében a „Dobrogeanu Ghera” munkáskulturk. A klubhelyiség zsúfolásig megtelt közönséggel, amely érdeklődéssel hallgatta a haladózsellemű, változatos műsort. Traier József munkásköltő mondott tartalmas bevezető beszédet, Scheer Endre pedig érdekes előadásban beszélt a deportáltak életéről. Böhm Mária szépen szavalta Fáskesti Erzsébet munkásköltő és költőné értékes versét. Tetszett Sandici Gheorghe és Pacinda Magdaléna énekköltőse, majd Böhm Mária ismét Fáskesti Erzsébet egyik költeményét szavalta kifejezően. Nagyon kedves volt Fodor

Ildikó kisleányka balettszáma. Nagy hatást váltott ki Fáskesti Erzsébet „Ezüst galambok” című novellája, amit Böhm Mária ötlethűl ír és amit az trónó olvasott fel kitűnő előadókészséggel. Rudas Aladár munkásköltő „Gyári lány” című operettjéből mutatott be jelenetet Boitor Hortenziával. Fogel Béla hangulatos akkordeonszáma után Fáskesti Erzsébet Korda István mélypondolató versét szavalta. Fodor Ildikó az Internacionálét énekelte, végül pedig Traier József mondott megleghangzó zárószavakat. A műsor általános tetszést váltott ki. Elhatározták, hogy a klubban rendszeresítik a kultúrelőadásokat.

Szántó György hangjátéka a budapesti rádióban

Szántó György, az ismert író „Erdélyi ballada” címen érdekes hangjátékot írt Avram Iancuról, a román szabadsághősről. A hangjátékot ma, hétfő délután 6 órakor közvetíti a budapesti rádió I. stúdiója. A rádió hangjátékot Nagy Adorján rendezi és Lányi István aradi zeneszerző írt hozzá zenét.

Az ARLUS iskolaközi kultúrportja ma, hétfő este fél 9 órai kezdettel mutatkozik be magasszínvonalú műsorral a színházban. A kultúrest iránt általános az érdeklődés.

Boboc Nicolae zenetanár és karnagy ma, hétfő délután 6 órakor az abszolút zenéről és a programzenéről tart előadást gramofonzene kísérettel a Moise Nicoara liceum nagytermében. Műsor: Mozart: Eine kleine Nachtmusik és Beethoven VL. szimfónia.

Adóügyi tájékoztató előadáson ismertették a kereskedőkkel és iparosokkal a fontos pénzügyi rendelkezéseket

Szombat délután az aradi pénzügyigazgatóságon tájékoztató előadás volt az adóügyi rendelkezésekről. A pénzügyigazgatóság részéről Sfeia Lazar pénzügyigazgató, Pop Aurel, Florescu Ioan és Valentin Isaija főellenőrök voltak jelen, továbbá ott volt Covaciu Pavel, a kereskedelmi és iparkamara titkára, aki az ülést megnyitotta, felolvasta az USIC körlevelét a hátralékos adótartozások felszámolásának módzataival kapcsolatban, ismertette a 27 százalékos épületadóra, az adóeltérőre és az áru forgalmára vonatkozó legújabb rendelkezéseket.

Pop Aurel pénzügyi főellenőr tájékoztatta a megjelenteket a közvetlen adóval kapcsolatos kötelezettségekről és rámutatott, hogy a törvény módosító rendelkezései értelmében az adófizetők, — az adók végleges megállapításáig, — a tavalyi adónak tizenketted részét tartoznak lefizetni. Hangsúlyozta azt is, hogy az új rendelkezések értelmében az adófizetések struktúrája is megváltozott, ugyanis ezután a kereskedők és iparosok reális jövedelmek alapján állapítják meg az adókat. Az érdekelteknek 1948 április 30-ig vallomást kell benyújtaniuk és pedig az 1947 november 1-től 1948 március 31-ig terjedő jövedelmekről és ennek alapján oszkozik az ideiglenes adó kivetést, a végleges adókivetés pedig csak később, akkor történik, amikor az ezévi tényleges jövedelmek nyilvánvalóakká váltak. Felhívta a megjelentek figyelmét a főellenőr, hogy adóvallomásaikban a ténylegesnek megfelelő adatokat

közöljenek, mert a hamis adatok közlését a törvény a pénzbüntetéssel kivül 2—20 évig terjedő börtönbüntetéssel is sújtja. Mivel pedig megtörtént, hogy a nyilvántartásokat bizonyos helyeken nem vezették a tényeknek megfelelően, a törvényhozó mindenki számára lehetővé tette a valódi jövedelem bevallását, ha ennek megtörténte az illető feltünteti: a múltban nem vezette őszintén a nyilvántartásokat. Ez esetben a bejelentő adó minden hiányzó követelménytől mentesül és 10 százalék adóemelését fizet. Ha azonban a nyilvántartások adatainak valótlanságát úgy állapítják meg, hogy ez a bejelentés nem történt meg, ellene a törvény szigorával járnak el. Elmondta, hogy ugyancsak 1948 április 30-ig a kereskedők és iparosok be kell nyújtassák kimutatásukat szállító cégeikről és vevőikről az 1947 november 1—1948 március 31 közötti időre és ezekben a kimutatásokban a számlák végösszegeit kell feltüntetni. Azok a kereskedők, akik csak tovaszítónak adnak el, csak a részükre árut szállító cégeket jelentik be. Minden bejelentés a helyi pénzügyigazgatóságon történik függetlenül attól, hol van a szállító.

Florescu Ioan adófőellenőr részletes ismertetést nyújtott a bányász-törvény új intézkedéseiről. Valentin Isaija adófőellenőr pedig a forgalmi adótörvény módosító intézkedéseit taglalta. A tartalmas és részletes ismertetések után a megjelentek kérdéseket intéztek adóüggyel kapcsolatban, amelyekre Sfeia Lazar pénzügyigazgató adta meg a pontos és részletes felvilágosítást.

A Vöröskereszt műsoros délutánja a Kulturpalotában

Kitűnően sikerült művészdélutánt rendezett a Vöröskereszt Egyesület vasárnap délután a Kulturpalota nagytermében. A szépen összeállított műsort Alexandru dr. elnök bevezette. Utána Roxin Vioreca énekelte kitűnő hanganyaggal, majd Giur Gavril szavalt hatásosan. Nagy tetszést váltott ki Fischer Ernő művészi zongorajátéka. Látványos volt a Ghiba Birta leánygimnázium táncportyjának száma, amely után Thury Ferenc hegedűt nagyszerű technikával. Az ITA-zenekar példás kíséretével Stepan Er-

zsebet gyönyörűen szárnyaló hanggal énekelte, Malek karnagy vezényletével. Az ipari leányiskola növendékei román táncot mutattak be, az ITA táncportja pedig nagyszerű orosz táncsal emelte a műsor színvonalát. Kitűnő volt Hamburger Ottóné énekszámja, utána jött az ITA táncportja táncolt zajos sikerrel. A műsort hatásos élőkép fejezte be, végül pedig felhangzott az Internacionálé. Külön dícséretet érdemel az ITA jól működő zenekara. Az ITA táncport vezetője Simén Margit tanította be.

Tavaszi ruhákat fest, tisztít

gyorsan és pontosan

KNAPP SÁNDOR

kelmefestő és vegytisztító vállalat, Arad

Üzlet: Frimu (volt Bratianu)-u. 2-4. — Üzem: Episc. Radu 10

C.F.R.-mozgó (Mosóczi-telep)

Szombat, vasárnap és hétfőn

A szerelem nem hal meg

Szenzációs sláger az 1947-i produkcióból.

Román-magyar feliratokkal!

1 gy válik eleven valósággá Népköztársaságunk Alkotmánya

Oriási lendülettel fejlődött az aradmegyei szakszervezeti mozgalom

— állapította meg az Országos Szaktanács kiküldötte a helyi szervezett munkásság vasárnapi összehívásán

A Román Munkáspárt a hatalmas alkotómunka élére áll 1948 május elseje az új, nagyméretű munkaverseny induló pontja

A Megyei Szaktanács vasárnap délelőttre hívta össze összehívásos gyűlését, az ITA-gyár kultúrházába. Minden ilyen összehívásos gyűlés áttekintő képet nyújt a szakszervezeti mozgalom lendületes fejlődéséről és arról, hogy a Népköztársaság megerősítésére mozgósított munkásság milyen fokozódó lendülettel végzi történelmi feladatát.

A vasárnapi összehívásos gyűlés reggel 8 órakor a Népköztársaság ideiglenes himnuszával kezdődött, majd rövid, ötlet és színvonalas műsor következett, amit az aradi megyei Szaktanács nemrég megalakított kultúrcsoportja szolgáltatott. Az összehívásos gyűlést Mitarcza elnök nyitotta meg, aki a zsűfőlség megtevése teremtésének hallgatóságát lelkesen fogadta. Üdvözölte a szakszervezeti mozgalom vezetőit, díszelnökségre javasolta a Szakszervezeti Világszövetség két vezetőjét: Kuznetsovot és Louis Sailleant, az Országos Szaktanács egész vezetőségét, Gheorghé Apostollal az élen, továbbá a megjelentek között részéről Tapos Gheorghet mint a Román Munkáspárt aradmegyei tagozatának küldöttét, Ulmann mérnököt mint az AGIR küldöttét, Columb Zahariát, továbbá a Megyei Szaktanács egész vezetőségét.

A befejezett munkaterv mérlege

A továbbiak során megemlékezett a szakszervezeti mozgalmat érintő nevezetesebb belpolitikai eseményekről, a választási győzelemről, a munkaversenyek jelentőségéről és arról, hogy

a Román Népköztársaság szervezett munkássága kitartó szolidaritással áll a munka szabadságáért a nyugati országokban harcoló dolgozók mellett.

Rámutat arra: a munka ünnepe megelőző napokban az ország szervezett dolgozóinak tudniuk kell, hogy az új Alkotmány, amely a nép Alkotmánya, milyen kötelezettségeket ró a dolgozókra.

A fokozódó, új munkalendületnek első kifejezője a vetési hadjáratban aratott győzelem kell legyen.

Tapos Gheorghé, a Román Munkáspárt képviselője a most befejezett munkaterv mérlegét ismertette.

Megállapította, hogy a legutóbb befejezett munkaterv során sikerült a szervezett munkásságnak a dolgozó tömegeket mozgósítani. Ennek bizonyítéka az is, hogy az aradi ITA nyerte el a fonódák országos versenyében az első díjat. A szervezett munkásság most már megfelelően értékeli vezetőit és ezt kifejezésre

is juttatta azzal, hogy a választások során egyemberként nyilatkozott meg a Front programja mellett.

Ez a program olyan alkotmányt adott az országnak, amely a munkát tekinti az állami lét alapjának, minden hatalmat a nép kezébe helyezve az eddigi megvalósítások alaptörvénybe iktatása mellett, biztosítja a fejlődés útját.

— A Román Munkáspárt számít arra, — mondotta — a szakszervezetek mindent elkövetnek, hogy a most következő munkaversenyekben még az eddigieknél is szebb munkaeredményeket érjenek el a dolgozók. A Román Munkáspárt vállalja, hogy ennek a nagy munkalendületnek élére áll és a maga példamutatásával viszi előre a tömegeket a demokratikus haladás útján.

Goran Zaharia a vasmunkások szövetségének nevében az idei május elseje jelentőségéről szólott.

— Az idei május elseje induló-

52.632 szervezett munkás Aradmegyében

A gyűlés további során Ulmann mérnök a műszaki szakértők tevékenységéről számolt be. Ismertette, hogy a mérnökök és technikusok milyen szép munkát végeztek a termelés tervszerűsítése, a munka összehangolása és új szakosított kiképzésre kerülő termelőkáderek megszerzése terén.

Cristea Vasile a temesvári szervezett munkásság üdvözlését közvetítette, majd Guzei, az aradi Megyei Szaktanács titkára szakszerű adatokkal ismertette a most lezáruló munkaterv teljesítményeit, ami a szakszervezeti munka minden ágában szép eredményeket hozott.

Többek között 16 földművesmunkás szakszervezet alakult és így a megyében 12.637 a szervezett földműves dolgozók száma. A megyei szervezett munkások száma különben 52.632 tagra emelkedett. Kimagasló teljesítményt ért el a falumunka, a görgő szabadságharcosok megsej-

tesének akciója, az ifjúsági szervezőmunka az akkordberek realizálására irányuló tevékenység és szép eredményeket hoztak a munkaversenyek, amelyek közül kimagasló az ITA-fonóda országos viszonylatban dicsőséget hozott versenye. Rámutatott végül a munkaterv keresztülvitelénél megmutató fogyatékokra és ezeknek a kiküszöbölésére hívta fel a munkásságot.

A Vasmunkás Szövetség üdvözlését közvetítette az Astra versenyre kerülő dolgozóinak.

Mitarcza elnök hejlesztését, hogy a gyűlésre megérkezett Draghici, az Országos Szaktanács küldötte és Cristea Vasile, a temesvári Megyei Szaktanács titkára, a hallgatóság nagy lelkesedéssel fogadta.

A jelentéshez történt hozzászólások során a földművesmunkások szakszervezete, a tanítók, a köztisztviselők, a Betegsegélyző, a CFR és még több más szakszervezet részéről hangzott el építő bírálat és több hasznos javaslat.

Illés Tiberiu a Román Munkáspárt megyei szervezetének részéről foglalta össze az elhangzottak alapján a most befejezett munkaterv mérlegét.

A pozitív részek mellett rámutatott arra: a jelentés nem fog-

lalkozott azzal, hogy az utóbbi hónapokban milyen politikai fejlődést ért el a szakszervezeti mozgalom és hogy a termelés terén a mennyiségi eredmények mellett minőségi eredményt is hozott.

Gangan a Megyei Szaktanács gazdasági felelőse ismertette az új munkaterv alapvonalait és ezzel kapcsolatban

rámutatott a vetési terv maradéktalan megvalósításának elsőrendű fontosságára és arra, hogy az új munkaterv gyakorlati kivitelezését alaposan elő kell készíteni.

Draghici az Országos Szaktanács részéről szólott a megjelentekhez és megállapította, hogy az aradmegyei szakszervezeti mozgalom óriási lépésekkel fejlődött az utóbbi hónapokban.

Az Országos Szaktanács megállapítja az eredményekből: most már kellő biztosíték van arra, hogy a jövőben egyre fokozódó megértéssel értelmezik a dolgozók a maguk feladatát és a múlt év áprilisában lezajlott szomorú esemény soha többé nem ismétlődik meg!

Szakszervezetek és dolgozók, akik az élen járnak

Inoan Vasile a Szaktanács kultúrfelelőse ismertette a munkaversenyekben kitűnt szakszervezeteket és dolgozókat. A Szakszervezeti Tanács munkaszólóját a CFR nyerte el, második lett a vas- és vegyipari szakszervezet, harmadik az ITA-szakszervezet, majd sorra következtek az élelmiszer-ipari, a magántisztviselők, a postások, a városi alkalmazottak, a textilipari munkások szakszervezetei, melyek dícséretet kaptak. A vegyes szakszervezetek közül első helyre került a földművesmunkások szakszervezete. Sorrendszerűen a soborsini, a borossehesi, a pankotai, a hokszegi, pécskai és a berzovai szakszervezetek következtek.

Az egyéni munkateljesítményben az ITA részéről Moravsky Iosif, Mateut Ana, Zákai Sándor, Bérés Sándor és Ristea Mária, a CFR műhelyekben Suciu Teodor, Branzei Gheorghé, Sarbu Ioan, Ardelean Gheorghé, Marca Victor, Batalan Vasile, Butura Simion, Párdi Mihály és Marsan Ioan, a CFR fűtőház részéről Jilco Stefan, a Villangyár részéről Szabó Lajos, a RIMA részéről Boariu Iosif és Velin Pavel, Mercea Nicolae, Rusu Ioan, Usa Ioan, az Astra részéről Drecin Dumitru, Adrian Gheorghé és Szőke Jenő, a FITA részéről Ghiuchici Velnica, a TEBA részéről Sárközi Katalin, a Teleföntársaság részéről Nica Stefan, az „Augustus 23” részéről Klug János, az élelmiszeri szakszervezet részéről Bicorescu Emerie, Balázs János, Terharet Teodor, Pap József, Hofer Jakab, Szilágyi, Banner József, a Cukorgyár részéről pedig Finster Iván, Rádai István és Polovecki István tüntek ki munkateljesítményükkel.

A mindvégig lelkes hangulatú összehívásos gyűlés Mitarcza Constantin elnök zárószavai után az Internacionale eléneklésével ért véget.

— UGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Palincas (Horia ucca), Weimann (Trib. Debra u., Böhm (Mosóczi telep).

Román Munkáspárt

Aradmegyei szervezet, propaganda és agitációs osztály
Szerdán, április 21-én. d. u. fél 5-kor a Kultúrpalotában

DAVID LUDOVIC

elvtárs, a Román Munkáspárt megyei bizottsági tagjának

előadása

„Az állameszme felfogása a Román Népköztársaságban”
cimmal.

Előadás után művészeti műsor

Aróhirdetés

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7. Guba. 4525

ROMANUL, magyarul beszélő 16 éves egészséges leány gyermek mellé ajánlczik. Szandics Anna, 1 Decembrie ucca 12. 4475

ARKASKUTYA, nyolc hónapos, — nősáeny — eladó. Néphadsereg utja 25 (volt Carol). 4525

HATSCHEK igényesség, Néphadsereg utja (volt Carol) körút 17. Otszázötvenezer lej: közközházi elfoglalható ötszobás mellékhelyiségekkel, 400.000: emeletes elfoglalható kéttalásos kertvilla, 310.000: kertés magánház. — 200.000: központban többtalásos.

25-40 éves gyermektelen, magyar vagy német házaspár, aki szülő és gyümölcskezeléshez ért. egy Bukarest közelében lévő kis birtokon alkalmazást nyerhet. Érdeklődni: Christian Aurelián. Arad, Ghiza Birta 2. 4511

KERESEK kocsmarendélyt bérebe. Ugyanott háromszobás lakást fürdőszobával. Közvetítőket díjazok. Telefon 15-79. 4550

GYÖNYÖRŰ nagy ezüstörka olcsón eladó. Érdeklődni minden délután. Telefon 19-33. 4539

WERTHEIM kassza, modern felszerésű eladó. Tribunal Dobra 6. I emelet. 4572

EGYTELKEN lévő két családi ház uccai fronttal, elfoglalható lakással eladó. Mosóczi telep, Buciumului ucca 20 szám. 4559

KÉT EGYAJTÓS szekrény, ebédlő és kisháló asztalok, kis íróasztal, vasmosdó, ágy, divány, eladók. Eminescu 44. 4560

ARVA KISLEÁNY, 13 éves, elhelyezkedne gyermek mellé, esetleg örökbe menne. Háztartásban írtas. Saguna ut 138. 4578

BAGI Julianna elveszett élelmiszertárgyát érvénytelennek nyilvánítja. Ezyben kéri azon becsületes megtalálót, aki ugyancsak elveszett személyazonosságát igazolványát megtalálja, adja le jutalom ellenében: Mosóczi telep, Ardealului u. 31 számú címre. 4563

KYLÖNFÉLE bútorok, lámpák, állványok, gázrezo háromnyilásos, hiszteláda és egyéb holmik eladók. Matei Corvin 1. Márkus.

ATVENNÉK bodogát vagy élelmiszertárgyát, esetleg csak az iparrendélyt, Már. Nieu Filipescu 3.

GYERMEK sportkocsi, gyermekszék eladók. Marasesti ucca 3. Földszint balra. 4577

MINDENES leány felvétetik. Nicolae Balcescu ucca 18. (I. G. Dirca) Hammer. 4565

PING-PONG asztalt és egy kávéházi dombrót veszek. Reclama. Eminescu 4. 4568

PETROLEUMFŐZŐT, varrógépet, hűsadaralt, rádiót javítok helyszínen is. Motorica műszerész, Patria 12. 4433

SZOLLÓ Világoson másfél hold kolnával eladó. Cim: Romul Veliciu 14. 4588

HÁLÓ és ebédlő stílbutor, elkészítés és szűrés eladó. Telefon: Arad, 18-14. 4567

FESTETT kombinált szoba, klubfotelek, kisháló fotelek és fotelágy eladók. Ecaterina Teodorin 4. (Kárpitos). 4571

FRANCO ELLEN!

A Demokrata Ifjak Nemzeti Szövetségének aradmegyei tagozata, — mint jelentettük, — nagyarányú demonstratív gyűlés keretében emlékezett meg a spanyol népfrent megalakulásának 12 esztendő évfordulójáról. Stadler, az aradmegyei szervezet titkára, ismertette az ifjúság előtt a spanyol demokrácia ellen indított támadás történetét, amelynek élén Franco tábornok: Hitler és Mussolini-tövéleges és a nemzetközi imperializmus burkolt segítségével polgárháborút robbantott ki az ifjú spanyol köztársaságban.

A spanyol nép hőies ellenállását a világ minden öntudatos dolgozója támogatta és önkéntes alakulatokat létesítve, sietett a szorongatott spanyol nép segítségére. Harminckét hónapig folyt a nagy küzdelem, amelynek során a spanyol nép szabadságszerető fiatal együtt a nemzetközi brigádok tagjai is bebizonyították, hogy minden áldozatot meg tudnak hozni a szabadságért. Csak a német és olasz fasiszta támadók fegyveres beavatkozásával sikerült az előretörő demokratikus erőket visszavonulásra kényszeríteni. Ebben a nagy harcban a Gheorghiu-Dejéről. Ana Paucerről és Grivitaról elnevezett, romániai önkén-

tesekből álló tüzérbrigádok támogatták a spanyol szabadságharcosokat.

— A Román Népköztársaság ifjúsága — mondotta Stadler titkár — szolidaritást vállal a szabadságszerető spanyol nép harcával, amely most is folyik, azzal a különbséggel, hogy a vérengző Franco uralmát most az angol-amerikai imperializmus segítségével tartja fenn, amely Spanyolországot a Szovjetunió és a vele szövetséges népi demokráciák elleni támadás ugródeszkájának akarja felhasználni. A Román Népköztársaság ifjúsága tisztában van azzal, hogy munkájával a népi demokráciát erősíti vagyis azt az acélos arcvonalat, amely a Szovjetunió vezetésével minden háborús uszításnak ellenszegülve, a békéért folytatja a nagy harcot.

A demonstratív gyűlést a Romániai Nemzeti Diákszövetség titkára fejezte be, aki határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben az ifjúság tiltakozik Franco véreskező terroruralmának fenntartása ellen. Az egyhangú lelkesedéssel megszavazott javaslatot az Egyesült Nemzetek Szövetségéhez és a Demokrata Ifjak Nemzetközi Szövetségéhez juttatták el.

M. N. Sz.

A II-ik kerületi diák- és munkásifjak kedd este fél 7 órakor tartják előadásorozatuk harmadik részét. Nagy József nyolcadikos diák a „Jó modorról”, Hegedűs Béla munkásifjú az esztergályos szakmáról, Perényi nyolcadikos diák a filmről, végül Takács munkásifjú a szénbányász életéről mond színes előadást. Ugy a diák- és munkásifjak, mint a felnőttek szíves és minél nagyobb számban való megjelenését kérjük.

A „Rádióbarátok Köre” ma, hétfő délután fél 5 órakor ülészik közrönti székházunkban.

— DR. ÖRFI GYULA ÜGYVÉDI IRODÁJÁT újból megnyitotta. Lenin ut 19 (a törvényszékkel szemben). Telefon: 13-14.

— HALÁLOZÁS. Bartha József né szül. Unger Margit f. hó 18-án hősezas szenvedés után 44 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a felsőtemető helytásházából.

— A művészszakszervezet tudomására hozza a dráma-, ének- és film szakhoz tartozó tagjainak, hogy április 19-én, hétfőn, Bukarestben az Alhambra-színházban ellenőrző vizsgák kezdődtek. Felhívják az illetékesek figyelmét, hogy mindazok, akik nem jelentkeznek, az új színház törvények értelmében elvesztik működési jogukat. Az érdekelt aradi szakszervezeti tagok részére felvilágosítást nyújt a művészek, írók és újságírók aradi szakszervezete, Horja (Széchenyi) ucca 2.

— Holnap mutatkozik be a Szabad Görögország ifjúsági művészcsoportha. Arad munkássága nagy várakozással tekint a Szabad Görögország ifjúsági művészcsoportha keddi előadásai elé. A görög ifjúsági művészcsoportha az ITA kultúrtermében mutatkozik be és az előadás a szabadságért, az imperializmus ellen folyó nagy harcot folytató görög nép szellemét tükrözi. Az előadás délután 5 órakor kezdődik.

Vidéki szövetkezetek és vendéglők husvára sörszükségletüket Aradon Köztársaság-utja 48 (Zorile si Incoop mellett).

„FLORA” fabrica de rom și licheururi S. A.

céznel rendelkezők meg. **Sörraktár és léggvár**

JÓLFOZÓ mindenest kéttágú családhöz keresek. V. Goldis 3, II em. ap. 14. 4561

MÉLY gyermekkocsi és sportkocsi eladók. Rahovei 45. 4562

NAGYMÉRETŰ használt cserépkályhák eladók. (Köztársaság volt Ferdinand 11) utja 66. Lőrincz. 4570

KÖZPONTBAN kétágas butor-zott szoba konyhahasználattal kiadó. Érdeklődni: Gojdu 16. 4569

KÉTKERÉKŰ kézikocsi, 100 literes rézüst, kétágú új létra eladók. 1. Decembrie ucca 1. 4574

INTELLIGENS komoly nő elhelyezkedne gyermek mellé. Stirbei Voda 4. 4575

Rádióműsor

Hétfő, április 19

BUKAREST: 13.25: Stefan Radulescu zenekara játszik. 14: Hírek. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövid hullámú állomáson. 18: Sajtószemle. 18.10: Tica Lataretu zenekara játszik, Maria Lataretu énekel. 18.45: Kultúrszemle. 19: Magyar közvetítés. 19.30: Hírek. 19.45: Dinu Catulcanu énekel. 20: Az iskolák órája. 20.30: Előadás a zenéről. A szomszéd államok órája: A Szovjetunió. 21.30: Pupa Pono-vici zongorán Chopin-műveket játszik. 22: Hírek románul, oroszul, majd sportjelentések. 22.30: Szarvas vonósnégyes. 23.35: Könnyű zene.

BUDAPEST: 12.15: Kalandozások a zene történetében. 14.10: Az utolsó indián szabadságharc. 14.30: A házi együttes játszik. 16: A tánc és kórusművészeti kollégium műsora. 16.30: Kritika a zenekritikáról. 17: Hírek. 17.10: Hadifogolybíradó. 17.30: Szív küldi szívek. 18: Aradi író a budapesti rádióban. „Erdélyi ballada”. Szántó György rádióíratéka Avram Iancuról, a hegyek királyáról. 19.15: Vidám hanglemezek. 19.30: A falu hangja. 20: Hírek. 20.30: Magyar muzika. 21.30: Hangos Híradó. 21.55: Olimpiai híradó. 22.25: Tánckoncert. 23: Előjár: II. (Esz-dur) szimfónia, hanglemezek.

— **ELJEGYZÉS.** Brettler Klári és Csillag Ferenec Arad, jegyzék.

A Kötői új csodái és a Pécsi Divalanok megérkeztek.

LUBL

CORSO ARAD Tel. 23-64
3, 4.30, 6, 7.30 és 9-kor

A hölgy kissé bogaras
TOLNAY KLARI

A hölgy kissé bogaras
PADAI IMRE

A hölgy kissé bogaras
MALY GERŐ

Jó film, jó kópia, jó hang

Javításokat vállalok mindenféle utazási cikkeknel, bőrönd, aktatáska stb. Hozott anyagból a szakmába vágó minden munkát szakszerűen és legkötőbben végzek.

FEIG IGNAC
Balcescu-ucca (volt Duca) 10. sz.

OMNIA Ma: 3, 5, 7 és 9
Vasárnap: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9

Bájós, énekes francia vigjáték

A fekete lovag
Georges Guetary, Mila Parely s Alerne, a világhírű komikus

Tempó ITA! Az április 23-iki **CFR-ITA** drukkervonat indul

Bukarestbe csülörök éjjel 1.30-kor, vissza vasárnap délután 3 órakor. —
A tikőség iribünjeggyel együtt 2350 lei. Jelentkezni keddi délig **AGITOT**-nál. Telefon. 18-17